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Interpelacja Radnej 

w sprawie ustawienia znaku zakazu postoju w sołectwie Dobieszewo 

w związku ze zgłoszeniem mieszkańca sołectwa Dobieszewo zwracam się z 
uprzejmą prośbą o wyjaśnienie okoliczności ustawienia znaku zakazu postoju na drodze 
gminnej przy ulicy Szumnej na wysokości jego nieruchomości. 

Z przekazanych mi informacji wynika, iż przedmiotowy znak został ustawiony 
wyłącznie na krótkim odcinku drogi, bezpośrednio przy jednej posesji, będącej jednocześnie 
ostatnim domem w tej części miejscowości . Z informacji uzyskanych od mieszkańca wynika, 
że inicjatorem ustawienia znaku był inny mieszkaniec, który argumentował swoją prośbę 
koniecznością swobodnego przejazdu maszyn rolniczych. 

Jednocześnie mieszkaniec, przy którego posesji ustawiono znak, wskazuje, że 

dotychczas parkował pojazd w sposób nieutrudniający ruchu, częściowo na terenie własnej 
działki. W jego ocenie obecna organizacja ruchu w praktyce dotyka wyłącznie jego 
nieruchomości , co rodzi poczucie nierównego traktowania oraz wątpliwości co do 
zasadności i proporcjonalności wprowadzonego ograniczenia. 

W opinii mieszkańców sytuacja ta budzi poważne wątpliwości , ponieważ zakaz postoju 
wprowadzono na bardzo krótkim odcinku drogi, na końcu miejscowości i przy ostatniej 
posesji, co może spraw iać wrażenie , że decyzja ta była wynikiem lokalnego konfliktu 
sąsiedzkiego , a nie obiektywnej analizy bezpieczeństwa i organizacji ruchu drogowego. 

Mając na uwadze powyższe oraz obowiązek działania organów samorządu w oparciu o 
przepisy prawa i zasadę równego traktowania mieszkańców, zwracam się z następującymi 

pytaniami: 

1. Na jakiej podstawie prawnej została podjęta decyzja o ustawieniu znaku zakazu 
postoju w tym miejscu? 

2. Czy dla tego odcinka drogi została opracowana i zatwierdzona stała lub czasowa 
organizacja ruchu, zgodnie z przepisami ustawy Prawo o ruchu drogowym oraz 
właściwymi rozporządzeniami? 
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3. Czy projekt organizacji ruchu został zatwierdzony przez właściwy organ zarządzający 
ruchem drogowym oraz czy został uzgodniony z odpowiednimi służbam i (np. 
policją)? 

4. Czy przed ustawieniem znaku przeprowadzono analizę wpływu takiego oznakowania 
na mieszkańców oraz na faktyczne bezpieczeństwo i płynność ruchu? 

5. Czy gmina dopuszcza możliwość ustawiania znaków drogowych wyłącznie na 
podstawie wniosków pojedynczych mieszkańców, bez przeprowadzenia pełnej 

procedury administracyjnej i oceny zasadności? 
6. Czy rozważano inne rozwiązania organizacyjne, które umożliwiłyby przejazd maszyn 

rolniczych , a jednocześnie nie ograniczałyby w tak znacznym stopniu możliwości 
postoju przy jednej konkretnej nieruchomości? 

7. Czy w przypadku stwierdzenia, że oznakowanie zostało ustawione bez pełnej 

procedury lub bez wystarczającego uzasadnienia, gmina rozważa jego weryfikację 
lub zmianę? 

8. Czy w sytuacji, gdy wniosek o ustawienie znaku złożył jeden z mieszkańców, sprawa 
ta nie powinna zostać poddana szerszej analizie lub konsultacji, w tym ewentualnie 
przedstawiona Radzie Gminy, która reprezentuje interes ogółu m ieszkańców, a nie 
wyłącznie jednej ze stron lokalnego sporu? 

Podkreś lam , że oznakowanie dróg publicznych powinno wynikać przede wszystkim z 
realnych potrzeb związanych z bezpieczeństwem ruchu drogowego oraz z obowiązujących 
przepisów prawa, a nie być narzędziem rozwiązywania sporów sąsiedzkich. Dlatego też 
uprzejmie proszę o szczegółowe wyjaśnienie sprawy oraz przedstawienie dokumentacji 
dotyczącej wprowadzonej organizacji ruchu. 


